

拒绝心理学盲生读研有失公平

全盲女孩吴潇的考研梦遇到了看上去越不过去的坎。

据报道,这位南京特殊教育师范学院应用心理学大四学生,意向报考陕西师范大学心理学,多次致电该校招生办及心理学院进行沟通。不过,该校心理学院一位负责人短信回复她称,“学院就你提出的申请经过党政联席会议决定:目前学院各专业没有适合你特殊情况的研究方向,不具备条件提供便利。”这无疑断了她在陕西师大读研的念想。

校方给出这一结论,依据是2003年开始实行的《普通高等学校招生体检工作指导意见》:一眼失明另一眼矫正到4.8镜片度数大于400度的,不宜就读应用心理学等专业。

希望有关学校能够理解和善待这类盲生,尊重他们的权利和选择,而不是草率地将其拒之门外。保护残疾人在教育、就业等方面的权益任重道远,高校应该做得更好才对

问题在于,该文件同时强调,此部分内容供考生在报考专业志愿时参考。学校不得以此为依据,拒绝录取达到相关要求的考生。

而据吴潇称,浏览招生简章时没有发现自己不符合的条件。此前跟陕师大沟通时,对方从未提到这一项,直到媒体介入学校才搬出这一条。如果是这样的话,那么校方的“操作”,就耐人寻味了。

放眼国内,为盲生开设应用心理学的高校不胜枚举,例如上海师范大学,吴潇所读本科学校亦如此。

吴潇的室友周文晴也是盲人,但意向报考北京某著名高校获得对方同意。而她的学姐杨玉青,今年考上了辽师大心理学研究生,目前已在该校就读。后者考上辽师大还受到央视的关注。这些事例足以证明,接纳心理学盲生研究生,是很多高校通行的做法。盲生读研选择心理学专业,并无“法理”障碍。如果说有障碍的话,那也只是识见和境界之中的障碍。

哪有本科阶段读得,研究生阶段读不得的道理?这样一来,等于掐

断了盲生继续在心理学领域深造的路径。这有失公平,也不科学。就提供公平竞争机会而言,本科阶段和研究生阶段并无本质不同。

校方有人提出,在学习心理学专业过程中,需要观察受试者情绪等一系列动作,“这盲生咋学?”这样的担心看似有道理,实则没道理。盲人从事心理咨询师工作是有先例的,学习和执业过程中完全可以借助适宜手段克服视力缺陷造成的困难。事实说明,陕师大予以拒绝的理由,只是一家之言。

值得注意的是,吴潇室友周文晴告诉媒体,一开始向北京某高校招生办申请合理便利时,也曾遭到对方拒绝,理由是达不到专业体检标准,以及专业培养方向没有视障生所需条件。据理力争后才被亮绿灯。这也说明,个别高校对于心理学方向的盲生读研持有消极态度。其声称的“为盲生毕业着想”,也带着一丝言不由衷。这种情形,很容易被解读为“歧视”。

希望有关学校能够理解和善待这类盲生,尊重他们的权利和选择,而不是草率地将其拒之门外。保护残疾人在教育、就业等方面的权益任重道远,高校应该做得更好才对。

现代快报评论员 戴之深

跟着热词狂奔

家暴妆

造句:“家暴妆”不应成为一种“伤口”

背景:最近,网上突然兴起一种妆容——“家暴妆”。在一些社交平台上,美妆博主们“秀”出了各式各样的“家暴妆”,并得意洋洋地以为“很美”“很可爱”。“家暴妆”,其实是利用化妆技术,将自己化得鼻青脸肿、满脸伤痕,如同遭受家暴。

评论人:湖南评论人戴先任

正像一首流行歌曲里唱的,“不

是我不明白,而是这世界变化太快”。家暴践踏的是文明社会的底线,对家暴说不,对家暴零容忍,是法治社会的必有要求。“家暴妆”不经意间“火”了起来,在国内成了潮流,让人难以接受。脸上有伤,头发凌乱,神情不屑,眼神要眦,成了另一种“酷”和“美”……“家暴妆”成了时尚、个性的代名词,对于这一奇怪现象,不少人都感到诧异,不少人为此愤怒,认为这是在美化伤害、消费痛苦。这样的担忧没错。

将“家暴妆”当成一种时尚与美,这是一种病态的时尚,折射了一种扭曲的审美观,也暴露了一些人对家暴危害性的认识不够。而“家暴

妆”受到一些女性的追捧,还像是斯德哥尔摩综合征的“变种”,透露出对暴虐屈服的弱点。

不过从另一个角度来看,“家暴妆”的流行,可能也折射了一些女性对家暴的担心与恐惧,通过“家暴妆”来进行自嘲及对家暴进行反讽,通过“家暴妆”来消解内心对家暴的恐惧。“家暴妆”的流行,恰恰可以看出公众对于家暴并不陌生。与之对应的是,虽然现在有越来越多的人认识到了家暴的危害性,但家暴在这个社会仍较为常见。所以,不论如何,不可否认“家暴妆”确实是这个时代不可避免的现实“妆容”,是现实存在。

我说

应“重用”智能快递柜

近年来,一些城市把小区智能快递柜建设作为民生工程来推进,通过加大投入,不少智能快递柜在小区得到“落户”,方便了居民收取包裹物件。为居民办实事,令人拍手叫好。可是我发现,部分小区智能快递柜虽然建设安装到位,但是使用的居民却不多,物业管理人员值班室仍然是快递包裹物件的投放处和领取点,使智能快递柜利用率低,甚至成为摆设,令人遗憾。应该通过宣传引导,让更多的居民掌握智能快递柜使用方法,提高它的使用率。

东台 朱霆

泰州购彩者投注体彩大乐透有妙招

“+1”造就1003万元大奖

关于体彩大乐透的投注方式,广大购彩者可谓各有妙招。来自泰州的李先生正是通过给原有投注号码“+1”的方式,在大乐透第20100期收获了1003万元大奖。10月28日开奖的大乐透第20107期,全国中出14注一等奖,江苏中得1注540万元基本投注一等奖,花落淮安。

泰州购彩者领走大乐透1003万

“+1”在网络语言中,代表对前一个发言者的观点的认同。泰州购彩者李先生把它巧妙地运用在大乐透投注中,并因此中得1003万元大奖。

仔细查看他带来的中奖票,是一张胆拖票,在前区选择了3胆7拖,10月11日购于泰州3212012012体彩网点。该票在10月12日开奖的大乐透第20100期,除了中得1注1000万元的一等奖,还收获了四等奖10注、六等奖10张,单票中奖总额为10032000元。谈及购彩经历,李先生表示,他是有着十几年彩龄的老彩友,平时比较偏爱胆拖投注。因为在他看来,胆拖投注既经济又实

惠。这次的中奖号码,源自于他守了一年多的旧号。那天,他去体彩网点买大乐透,看着上一期买的彩票,心想,“守号守了这么长时间,是不是可以做点改变?”他灵机一动,想到人们在网常说“+1”,索性就把原来的号码都做了加1,比如上次投注“03”,这次改为“04”,就这样出了一张新票,成功把千万大奖收入囊中。

说到中奖后的感受,李先生感慨到,“听别人说这家网点中了大奖,没想到就是我自己。以前5块、10块的小奖经常中,还中过5000块,没想到这次被千万大奖光顾了!”

淮安购彩者中出大乐透540万

10月28日,体彩大乐透第20107期开奖,前区开出号码“01、04、13、17、28”,后区开出号码“03、07”。当期全国销量为2.82亿元,为国家筹集彩票公益金1.01亿元。

第20107期全国共开出14注一等奖。其中4注是973万多元追加投注一等奖,分别落在河北保定、浙江杭州、贵州毕节、宁夏银川。10注为540万多元基本投注一等奖,分别落在黑龙江绥化(2注)、四川成都(2注)、福建福州、福建宁德、河北秦皇岛、贵州贵阳、浙江杭州、江苏淮安。对比可见,由于采用了追加投注,来自河北保定、浙江杭州、贵州毕节、宁夏银川四地的幸运购彩

者,在单注一等奖方面多拿了432万多元的追加奖金,从而使得单注一等奖总奖金达到了973万多元。

奖池方面,当期开奖结束后,6.11亿元滚存至10月31日(周六)开奖的第20108期。



扫一扫 更多精彩

彩市万花筒

足彩赛事冷门迭爆 苏州彩友领走461万

足彩14场20045期可谓冷门迭爆,而紧挨着的20046期如出一辙。当期全国仅开出3注一等奖,每注奖金高达3956960元。江苏苏州彩友高先生幸运收获1注,连同二等奖,他最后的总奖金达到4610396元。

据悉,高先生是位购彩多年的足彩老玩家,之前已多次中得足彩大奖,早已是江苏体彩兑奖大厅的“老熟人”,此番前来领奖又被兑奖工作人员“指认”:“你怎么又来了?”高先生也是呵呵一笑:“今年我是头一次来啊。”对于像高先生的足彩高手,或许只有高难度的冷门赛事才能展现其才华。且看足彩14场20046期赛事,当期主要由欧冠以及英冠赛事组成,最大冷门居然来自欧冠一场豪门对决,即曼联客场挑战大巴黎,众所周知,

曼联目前问题多多,在英超发挥欠佳,仅排中下游,大巴黎经历了赛期初的短暂低迷后,目前排名法甲榜首,这样的局面大巴黎完全占优,但曼联硬是客场2:1挑翻大巴黎,爆出当期最大冷门。而诸如欧冠赛场上的泽尼特1:2布鲁日、切尔西0:0塞维利亚、雷恩1:1克拉斯诺、拉齐奥3:1多特蒙德都是不大不小的冷门,欧冠仅有尤文、巴萨、莱比锡三队赢球属于正常范围。欧冠赛场考究的是玩家的竞猜广度,米尔沃尔、诺维奇、哈德斯主胜过关,考文垂、诺丁汉分别与各自对手握手言和,布城0:1米堡,这样的赛果有难有易。高先生当期依旧采用传统的复式投注将所有赛果悉数猜中,除中出1注一等奖,还中出14注二等奖,总奖金达到461万多元。 苏彩

淮安购彩者领走体彩7位数500万

10月15日,江苏体彩7位数第20134期开出中奖号码“3249177”,当期中出特等奖1注,花落淮安3208008633体彩网点。日前,中奖者张女士在爱人陪同下现身江苏体彩兑奖大厅领奖。

张女士出示的中奖彩票是一张2注号码的单式票,投注金额仅为4元。该票第2注号码与20134期7位数开奖号码完全一致,中得当期特等奖。张女士介绍说,她平时难得买一次彩票,体彩的游戏就知道7位数这一种。

10月14日,张女士晚饭后出门散步,路过网点时一时兴起,便走进随机买了2注7位数彩票。10月15日晚上9点多,张女士想起自己昨日买的彩票,拿出手机查询7位数开奖号码,爱人刘先生还在一边取笑她,“你才

偶尔买一次彩票,还指望自己能中大奖?”没想到,还真给刘先生说中了,当期唯一一注特等奖真被张女士给中到了。张女士笑言,“当时我自己也没想到能中大奖,就是觉得难得买一次,彩票放久了肯定就忘了,开奖了就赶紧查查中没中。”查到开奖号码后,张女士不敢相信自己中了头奖,于是把彩票递给刘先生,让他再照着开奖公告好好核对一下。两人忙活了好一阵,终于确认500万大奖确实是自家中到了。

办理完领奖手续,张女士表示,已经和爱人商量好了,奖金就存进银行,以后用于改善生活。至于给自己带来好运的7位数彩票,张女士表示,“以后可能偶尔也会再买一买,想起来就买几注。” 苏媒